

北京站兩預賽全出局 科比強項失手

奧運5金得主科比的復出之旅再受到打擊，繼上週在新加坡站短池世界盃男子100米蝶泳不入決賽後，昨日在北京站的男子100米混合泳和男子100米自由泳全告在預賽出局，當中復出後首次出戰強項自由泳亦繼羽而回，然而這名闊別賽場5年的澳洲泳星坦言成績並不重要，今次復出參加短池賽旨在重拾比賽狀態，目標仍放在取得倫敦奧運會參賽資格上。



■科比(右)成為短池世界盃最大焦點。法新社

北京站兩預賽全出局

科比自由泳

北京站短池世界盃是科比復出後的第2站比賽，昨日首度在強項自由泳參加100米賽，結果只游出50秒21的成績，排在第15位，隨後在100米混合泳預賽中，則以56秒70位列第9位，2個項目均未躋身決賽。

重申成績非最重要

科比賽後淡然說：「我覺得還好，這不是我復出參賽以來表現最好的一天。我大概有10年沒有參加短池賽，不能在離開泳池5年後還期待能勝出比賽，這不是我參賽的意圖。短池賽是我恢復狀態的第一步，我要利用這些比賽重新學習如何比賽，所以到目前為止，能夠重新回到賽場讓我非常高興。」

科比前在新加坡站出戰100米混合泳和100米蝶泳，只在100米混合泳以倒數第2名完成，更無緣躋身100米蝶泳決賽。對此科比重申成績對自己來說並不重要：「這2站的名次和成績都不是最重要，只是在幫助我找回過去所熟悉的比賽感覺。這對我來說是一個挑戰，但是我期待能看到自己的極限，看我究竟能做得多好。」

在隱退的這5年中，國際泳壇湧現多名年輕和有實力的選手。科比說：「我離開的這段時間有很多新面孔，我很高興看見年輕選手做得很好，他們都很有天賦，這對游泳項目來說是件好事。」科比今日還將參加100米蝶泳，在北京站結束後，將轉戰東京站繼續參加短池世界盃。

■香港文匯報記者 蔡明亮

試水副項好處多

澳洲「大腳八」科比昔日在男子200米和400米自由泳所向披靡，不過退役5年後復出，卻選擇出戰100米混合泳和100米蝶泳等副項，即使參加自由泳，亦只決定出戰非主項的100米，此舉無疑為科比減壓，專心重拾比賽感覺。

今年2月始宣告復出泳壇的科比，恢復訓練時間不長，目前還處在減磅、恢復體能和技術的啟動階段，肯定不能和昔日巔峰時期的狀態相比。這次復出參加短池世界盃，避開男子200米和400米自由泳兩大主項，參加其他副項，可以不用理會成績，沒有比賽壓力，可以更好地尋回比賽感覺，而對手更無法「摸清」科比的底蘊，好處顯而易見。

自從決定跟隨俄羅斯名將波波夫的前教練托特斯基後，科比的目標就是短距離自由泳，鎖定的項目是100米和200米自由泳。據稱科比已掌握臀部扭轉帶動肩部的自由泳新技術，但科比表示在這次復出短池世界盃賽中，不會使用新技術。即使科比復出後，在單項中不再摘金，但也可以為澳洲男子自由泳接力隊作出貢獻。

科比若出戰明年倫敦奧運會，必須在明年3月15日於澳洲國內奧運選拔賽中，在男子100米或200米自由泳單項成績達到奧運會參賽A標，並且名列前2位才能參加奧運單項比賽；如在這2個項目中最終位列前4名，則具備參加接力賽的資格。

■香港文匯報記者 蔡明亮



■科比連續2站參加副項男子100米混合泳提升狀態。新華社

科比復出後首次參加自由泳。美聯社

■科比在北京站首日的2項預賽中全告出局。新華社

捷克功臣聯盃掛拍

剛幫助捷克國家隊贏得2011年聯合會盃冠軍的「雙打專家」佩施克斯日前宣布，今後將不再參加聯合會盃比賽，並將於2012年底正式退役。佩施克斯說：「在到達頂峰的時候畫上圓滿句號，這感覺非常美好，就像蛋糕上的一顆櫻桃那樣錦上添花。」36歲的老將佩施克斯是世界女子網球排名第2位的雙打選手，在今年溫網男奪女雙冠軍。



■佩施克斯(左)以聯合會盃冠軍結束國家隊生涯。資料圖片

另外，世界男單第一的祖高域肩傷復發，是否能夠參加巴黎大師賽成疑。巴黎大師賽是今年終賽前最後一站大師賽。來自塞爾維亞的賽事頭號種子瑞士巴索爾室內賽準決賽時再度扭傷右肩，加上年終賽將於本月20日在倫敦開賽，因此祖高域能否繼續參加巴黎大師賽尚不可知。此前巴黎大師賽已接連有多位球星退出，其中包括上屆冠軍、瑞典名將蘇達寧和西班牙球王拿度，前者是因為傷病和疲憊，後者則是考慮到要為年終賽及2012賽季做準備。

■香港文匯報記者 梁啟剛

NBA部分班主傳不滿新提案

NBA總裁斯特恩日前向球員工會發出最後通牒後，不僅球員內部出現分化，就連班主內部也出現不同聲音。在周一召開的一次班主電話會議上，包括米高佐敦在內的「強硬派」班主向斯特恩的最新協議方案表達不滿。

資方代表斯特恩向勞方提出的最新協議方案是球員可得到最低49%至最高51%的浮動收入分配。有消息指，當日參與電話會議的11名班主包括山貓的佐敦、拓荒者的阿倫和公鹿的科爾等，部分非常不滿資方提出的這個方案，由於這批班主擁有的球隊在聯盟都屬市場較小的球隊，效益較差，在此次勞資談判中始終持強硬態度，希望在籃球相關收入上將球員所佔的比率降至47%，故倒希望球員能拒絕此方案。

奇雲馬田促工會妥協復工

另外，火箭後衛奇雲馬田(見圖)周一公開表示，球員工會該接受資方這次新開出的可能「最佳報價」，從而結束停工，讓球員重返球場比賽。他說：「如果確信(班主)不會再讓步，那就該接受這份可能是最好的合同。我們冒著錯失20%到25%比賽的風險，而這些比賽永遠都不再回來，但只是為了今後8至10年內的那2個百分點籃球相關收入分配。」

■香港文匯報記者 蔡明亮



▲史提夫威廉斯獲活士原諒。美聯社

■活士指史提夫威廉斯的言論很傷害人。法新社

活士接受前球僮道歉

前高爾夫球「一哥」活士的前球僮史提夫威廉斯早前公開以種族歧視的說話批評活士「老虎仔」，不過活士昨日表示接受了對方道歉，並認為對方不是種族歧視者。

活士的前球僮史提夫威廉斯在上周五於上海一個頒獎禮上，公開以種族歧視的說話批評活士，並引起了軒然大波；不過「老虎仔」卻出言為威廉斯辯護，並表示已接受對方道歉：「我們在周二早上見了面，那句話真的很傷人，但日子還

是得過下去，顯然不該這麼說，我們現在都認同這點並盡釋前嫌，他亦向我道歉了。威廉斯不是一名種族歧視者，但願他從來沒有說出那些話。」

威廉斯為活士當球僮期間，活士取得了驚人成就，特別是世紀初的時候，可是早前被活士炒了魷魚。在被問到二人的仇隙來自於甚麼地方時，活士回答說：「這是威廉斯與我之間的事情。我們已經談過了。我們將讓這些事情保持現狀。」

備戰澳洲公開賽

至於活士已經抵達澳洲備戰澳洲公開賽，他認為自己需要更多比賽機會：「我很需要打比賽，因為我今年參與的賽事不多，需要靠比賽去保持狀態。現在我感覺相當棒。很開心現在不用每天都做康復的作業了。我可以適度地訓練，在高爾夫球場上的擊球數量也不受限制。因為受傷的原因，很長時間我的擊球數量一直受限，然而現在一切都好了。如果我願意的話，我可以整天練習。」活士認為2年的冠軍「乾早期」與自己的傷勢有關，因為受傷，沒有足夠時間在教練佛利的指導下調整揮杆，他續說：「要贏得高爾夫比賽，我需要比過去一段時間打得更好。正如我說的，我一直都在進行調整。」

■香港文匯報記者 梁啟剛

阿里拳壇宿敵病逝

拳壇傳奇傅利沙病逝！前世界重量級拳王傅利沙因肝癌病逝，終年67歲。傅利沙綽號「煙鬼」，是拳擊界象徵性的人物之一。1944年1月22日出生的傅利沙，在上世紀70年代達到職業生涯巔峰，拳擊生涯中取得32勝(27次擊倒對手)1和4負，是拳擊史上首個擊敗拳王阿里的拳手。傅利沙上月證實患上肝癌，直至當地時間周一於美國賓夕法尼亞州病逝。



■傅利沙終年67歲。美聯社

傅利沙於1964年為美國贏得奧運金牌，1970至1973年登上世界重量級拳王寶座，1971年衛冕擊敗阿里一役，被譽為拳壇世紀之戰，令「牙擦拳王」

職業生涯首次落敗，據估計全球共有3億人通過電視收看比賽；但之後2次交手都輸給「牙擦拳王」，至1976年宣布退役。退役後的傅利沙曾涉足演藝圈，曾在荷里活電影中跑過龍套，近年則轉向歌壇，成立名為「擊倒」的組合。傅利沙被國際拳擊研究組織評為拳擊史上十大重量級拳王之一，他還同時入選了國際拳擊名人堂和世界拳擊名人堂。傅利沙昔日的老對手阿里昨日發表簡短聲明表示：「世界損失了一名偉大冠軍，我將永遠以尊敬和讚美的心懷念他，並向他的家人予以慰問。」

■香港文匯報記者 梁啟剛

抗愛滋廿年 「魔術手」無悔退役



「魔術手」莊遜(見圖)於美國時間周一出席其退役20周年的紀念活動，他稱會繼續堅持與愛滋病抗爭到底，絕不半途而廢，他表示沒有後悔在1991年時首次退役。「魔術手」莊遜在1991年被驗出感染愛滋病後便決定退役。談到當年選擇退役時，「魔術手」莊遜表示並不後悔，認為當時作出適當的決定：「在當時來說，那是一個正確的決定。我不是一名喜歡回望過去的人，我現在感到很高興並不後悔。」「魔術手」莊遜目前在運動與藥物的幫助下能夠控制病情，他認為這會令外界更勇於去驗愛滋病，長遠來說是好事。莊遜說：「我要繼續與愛滋病抗爭下去，這場戰鬥永遠不會停止。最初當我得知感染這種病毒的時候，我也曾感到不安和恐懼。但醫生告訴我，只要我照顧好自己，那麼我可以像任何正常人一樣生活和工作。我真的沒有想過太多，因為對我而言，沒有比活在這個世界上的感覺更好了。」

■香港文匯報記者 梁啟剛